
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Θεσσαλονίκη, 21/06/2022 

 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών υποθέσεων 
 
ΘΕΜΑ: «Προβλήματα των εθνοφυλάκων αναφορικά με τα εργασιακά τους 

δικαιώματα» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Ιδιαίτερη ανησυχία και προβληματισμός υπάρχει στους εθνοφύλακες, εξ’ αιτίας του 
γεγονότος ότι, ενώ ο «ΟΑΕΔ» και οι φορολογικές Υπηρεσίες τους αντιμετωπίζουν ως 
εργαζόμενους και δη, ως μισθωτούς, ο Ελληνικός Στρατός και οι υπηρεσίες του «ΕΦΚΑ» 
τους αντιμετωπίζουν, ως εθελοντές. Συγκεκριμένα, στις αρχές κάθε έτους, 
προσλαμβάνονται εθνοφύλακες για την φύλαξη στρατοπέδων και αποθηκών 
πυρομαχικών, χωρίς σύμβαση εργασίας ημι-απασχόλησης, εφόσον, εκτελούν ένοπλες 
τρίωρες υπηρεσίες. Ωστόσο, οι εν λόγω φορολογούνται κανονικά, επειδή λαμβάνουν το 
ποσό των 300 ευρώ, το οποίο είναι πλήρως δικαιολογημένο, ως έξοδα κίνησης, ενώ 
γίνεται και παρακράτηση ποσού ύψους 1,50 ευρώ, ως φόρος, σε κάθε ημερομίσθιο επί 
του συνόλου των αποδοχών τους. Δυστυχώς, όμως, οι εθνοφύλακες δεν έχουν ούτε 
ιατροφαρμακευτική, ούτε ασφαλιστική κάλυψη, επειδή χαρακτηρίζονται ως εθελοντές, 
παρά το γεγονός, ότι δεν υφίσταται στον στρατό εθελοντική εργασία. Ο «ΟΑΕΔ», από το 
2016 και εξής, τους θεωρεί απασχολούμενους και συνεπώς, αδυνατεί να τους παρέχει 
κάρτα ανεργίας, με συνέπεια, οι εθνοφύλακες, χωρίς την κάρτα ανεργίας, όχι μόνο να μην 
φαίνονται ως διαθέσιμοι στην αγορά εργασίας, αλλά επιπλέον, δεν έχουν δικαίωμα 
συμμετοχής, ούτε σε προγράμματα επιδότησης εργασίας του «ΟΑΕΔ», ούτε σε 
προκηρύξεις συμβάσεων εργασίας, ενώ, κιόλας, τους αφαιρείται ο χρόνος ανεργίας μετά 
την έναρξη παροχής των υπηρεσιών τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, στο μερίδιο της δικαιοδοσίας που σας 
αναλογεί, προκειμένου να επιλυθούν τα ως άνω προβλήματα των εθνοφυλάκων; 
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2. Προτίθεσθε να εξετάσετε το ενδεχόμενο υπογραφής συμβάσεων ημι-απασχόλησης 
ιδιωτικού δικαίου με ασφαλιστικό φορέα, όσον αφορά στα της απασχόλησης των 
εθνοφυλάκων; 
 
3. Γιατί με την ανωτέρω περιγραφόμενη συμπεριφορά της η Κυβέρνηση απαξιώνει τον 
θεσμό του εθνοφύλακα; Μήπως υπάρχει σχέδιο κατάργησης της εθνοφυλακής; 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




